

Tájékoztató a közfoglalkoztatás új rendszeréről

A foglalkoztatás elősegítéséről és a munkanélküliek ellátásáról szóló 1991. évi IV. tv. módosítása értelmében a közfoglalkoztatás rendszere 2011. január 1-től megváltozott. A főbb változásokról és azok településünkön mutatkozó hatásairól szeretnénk röviden tájékoztatni a Tisztelt Képviselőket.

A korábbi közcélú és közhasznú munka megszűnt. Az új közfoglalkoztatási formák az alábbiak:

- önkormányzat által szervezett rövid távú közfoglalkoztatás
- önkormányzat, egyházak által szervezett hosszú távú közfoglalkoztatás
- országos közfoglalkoztatás program
- vállalkozás részére bérpótló támogatásban részesülő személy foglalkoztatásának támogatása

Az álláskereső amennyiben semmilyen ellátásban nem részesül, az önkormányzatnál bérpótló támogatást kaphat, ha a szociális törvény alapján arra jogosultságot szerez. Az együttműködési kötelezettség értelmében a felajánlott munkát köteles elfogadni az iskolai végzettségtől és a szakképzettségtől függetlenül.

A legtöbb bérpótló juttatásban részesülőt a **rövid távú közfoglalkoztatás** keretén belül foglalkoztatják az önkormányzatok közfeladataik ellátására. A támogatás a Munkaügyi Központon keresztül, pályázat útján igényelhető és hatósági szerződés alapján történik. Mértéke a munkabér és járulécai (járulékra 50 % kedvezmény van) valamint a dologi kiadásokkal bővített összeg 95 %-a. A pályázónak 5 % önrésszel kell rendelkeznie. A támogatás napi 4 órás munkaidőben, legfeljebb 4 hónap lehet, a garantált bérminimum felének megfelelő összeggel.

Önkormányzatunknál jelenleg 4 fő dolgozik e foglalkoztatási formában. A következő negyedévben őket újabb 4 fő váltja fel. Éves szinten a rövid távú foglalkoztatás az önkormányzatnak 106.224 Ft-ot (5 % önrész) jelent. Főként kommunális jellegű munkát (településtisztasági feladatok, parkgondozás, udvari munka, takarítás) látnak el a hivatalnál és az intézményeknél. Az I. negyedévben a Kecskemét és Térsége Többcélú Társulással kötött megállapodás alapján történt a rövid távú foglalkoztatás. Az adminisztrációs és egyéb költségekre fizetendő egyre magasabb összeg (éves szinten 141.148 Ft) miatt takarékosági megfontolásból a következő negyedévre az önkormányzat már önállóan pályázik és ezzel az önkormányzat foglalkoztatási mutatóját is javítja a település.

A **hosszabb időtartamú közfoglalkoztatás** szintén az önkormányzatok, továbbá egyházak összetettebb és szolgáltatásjellegű feladatainak ellátását célozza. Szintén a Munkaügyi Központhoz benyújtott pályázat útján igényelhető támogatás, melynek mértéke a munkabér és az 50 %-os kedvezménnyel megfizetett járulékok 70-100 %-a lehet.

Dologi kiadásokra a támogatás összegének legfeljebb 20 %-áig kérhető támogatás. A foglalkoztatás időtartama 2-12 hónap lehet és napi 6-8 órás munkaidőben a bérminimum arányos összegével. Hosszú távú közfoglalkoztatásban bérpótló juttatásban részesülőt és regisztrált álláskeresőt lehet alkalmazni.

Az önkormányzatunk jelenleg december 31-ig tartó szerződéssel 2 főt alkalmaz elsősorban karbantartó és állagmegóvási feladatok ellátására. Erre vonatkozó pályázatot az önkormányzat önállóan nyújtott be. 70 %-os támogatás (929.580 Ft) mellett ez az önkormányzatnak éves szinten 398.380 Ft kiadást (30 % önrész) jelent. Eszközigeny forráshiány miatt nem nyújtottunk be.

Az önkormányzat 2011. évi költségvetésében a rövid és hosszú távú közfoglalkoztatásra mindösszesen 696 ezer Ft-ot állított be, ami várhatóan az egész évi közfoglalkoztatási kiadásainkat fedezi. A foglalkozásegészségügyi vizsgálatok díja minden esetben a foglalkoztató önkormányzatot terheli.

A közfoglalkoztatásban résztvevők többségében 8 általános iskolai és esetleg valamilyen tanfolyami végzettséggel rendelkeznek. Képzésükre a Munkaügyi Központ ez évben is kiemelt figyelmet fordít.

Az **országos közfoglalkoztatási program** állami feladatok, az országgyűlés és a kormány által meghatározott programok (például vasútvonalak, turistautak karbantartása, árvízi védekezés stb.) végrehajtásához teremt munkaalkalmat.

A **mikro- kis és közepes vállalkozások** is igényelhetnek a kirendeltség által kiközvetített bérpótló juttatásra jogosult álláskereső foglalkoztatásához legfeljebb 12 hónap időtartamú támogatást, melynek mértéke a munkabér és járulékainak 50-70 %-a lehet.

Ladánybene, 2011. március 30.


Szádvári Erika

jegyző